



JIHOČESKÁ UNIVERZITA v ČESKÝCH BUDĚJOVICÍCH
TEOLOGICKÁ FAKULTA

Katedra systematické teologie
Mgr. Kateřina Brichcínová

Kněžská 8
370 01 České Budějovice

Tel. +420 389 033 528, Mobil +420 728 525 662
E-mail: katka.brichcin@seznam.cz

Opomenutý posudek: bakalářské práce

Název: **„Smrt v tajemství z pohledu teologické antropologie“**
Autor: Petra Husáková

Bakalářská práce studentky Petry Husákové s názvem „**Smrt v tajemství z pohledu teologické antropologie**“, předložená v rámci studia oboru Teologie služby na Katedře filosofie a religionistiky, podle mého soudu splňuje všechny požadavky kladené na daný stupeň kvalifikační práce, a to po stránce formální, jazykové i obsahové.

Rozsah práce odpovídá předepsanému rozmezí. Celkovou úpravu a grafickou úroveň hodnotím kladně. Mohu-li přece něco vytknout, pak doporučuji sjednotit způsob psaní jména Andělského učitele, buď Akvinský nebo Aquinský. Pro přehlednost bych uvítala, kdyby přímé citace byly uvedeny kurzívou.

Text je velmi dobře strukturovaný, zvolené téma je v logickém sledu pojednáno z mnoha různých úhlů pohledu, aniž by se ztrácela jednotící idea. Autorka prokázala svoji schopnost využití českých i cizojazyčných informačních pramenů, přičemž jejich množství je více než dostatečné. Oceňuji také skutečnost, že jednotlivá tvrzení jsou bohatě doložena biblickými citacemi.

Co se týče obsahu, považuji práci za velmi inspirativní a zajímavou. Je rozvržena do tří hlavních částí. První kapitola přibližuje pojem „smrt“ postupně z hlediska teologicko – antropologického, biblického a konečně filosofického. Významnou inspiraci přitom autorka nachází v díle Vladimíra Boublíka, jak zmiňuje v úvodu. Zde bych však měla určitě výhrady. Na mnoha místech jsem našla přímé citace Boublíkova textu, které však nebyly uvedeny v uvozovkách, další citace byly pozměněny jen minimálně, např. vynecháním či doplněním jednoho slova. Ve výsledku se pak jedná o jakési „výpisky“ z Boublíkových knih. Navíc tam, kde jsou citace pozměněny, se někdy ztrácí původní význam slov česko-římského teologa. Podkapitola 1.4, nazvaná Filosofické pojetí smrti, by podle mého názoru měla nést jiný název, protože se soustředí jenom na křesťanskou filosofii, přesněji řečeno pouze na otázku smrti ve filosofii Tomáše Akvinského, a to ještě jen v interpretaci Vladimíra Boublíka. Ve druhé části je téma rozvinuto o eschatologický rozměr. Ústředním motivem je Výkupná smrt Ježíše Krista, viděná v souvislosti s událostí Zmrtvýchvstání, což je jistě žádoucí, jak ukazuje teologie Karla Skalického, jež neunikla autorčině pozornosti. Třetí kapitola pohlíží na smrt v kontextu služby, a sice služby člověku – služby Kristu. Zde studentka prokazuje, že výborně pronikla do podstaty svého oboru (Teologie služby), který směřuje k propojení poznání Boha a niterného vztahu k Němu s činnou láskou a jejími projevy vůči bližnímu.

Druhý odstavec Závěru vypovídá o základním přínosu celé práce, jejímž cílem není vyvést člověka z nejistoty vycházející ze smrti, ani tuto skutečnost plně vysvětlit, nýbrž přispět k lepší orientaci v tématu, která může napomoci k přijetí smrti jako smysluplné součásti života. Domnívám se, že tohoto cíle bylo dosaženo.

S přihlédnutím k nesporným kladům i k nedostatkům přítomné práce, doporučuji diplomovou práci studentky Petry Husákové k obhajobě a hodnotím ji známkou **ve l m i d o b ř e**.

V Českých Budějovicích, dne 16. 5. 2010
Kateřina Brichcínová
Brichcínová